



“五一”小长假泰山迎客20万人

2日游客最多达9万人，景区在中天门组织分流、截流

本报泰安5月4日讯(记者薛瑞 见习记者胡阳)4日，记者从泰山管委了解到，“五一”小长假期间(5月1日0时至5月3日24时)，泰山景区共接待游客20万人次，同比增长2.65%。

1日早上8点，记者来到登山盘道起始处红门，游客已经比较集中。红门游人服务中心的6名工作人员7点上岗，为途径游客提供门票价格、景点位置等咨询服务，“节日期间服务中心开通免费wifi，供在此休息的游客上网休息。”来自山东农业大学红日青年志愿者协会的20名志愿者则义务清理盘道垃

圾，对下山游客进行旅游满意度问卷调查。

从去年“十一”黄金周开始，泰山景区开始实施“禁帐篷”，帐篷一律不允许带入景区。红门管理区副区长张鹏说，从4月30日下午6点半至5月1日下午5点半，管理区免费存放处已为游客保管47顶帐篷。“山顶空间有限不适合搭帐篷，容易发生踩踏，对游客安全造成隐患。”森林公安分局则在天地广场进行火种清查，仅1日上午，就对16名带火种进山的游客按规定进行了相应处罚，总计罚金3000元。

同往年一样，小长假三天里泰山景区客流高峰出现在5月2

日，9万多人涌入景区，中天门停车场排起了几百米的长队，盘道上人挤人，“快活三里”处也是人挨人。为保证游客安全，泰山管委制定了详细的假日安全及应急预案，根据游客情况适当分流和截流，分流盘道中央再设置2000余米的分流线，让上行和下行游客各行其道。

泰山景区票务交通管理处天外村站副站长王伟介绍，“五一”期间，中天门停车场分为两处，上行和下行游客分别乘车。“旅游大巴由平时的120多辆增加到170辆，每2分钟发一班，170名司机24小时不间断工作，12个售票点和6个检票口全部启用，

为游客服务。”

2日上午，桃花峪刮起9级大风，索道暂时停运，中午11点半时重新运行。“风速每秒24米，为了保证游客安全，后山索道必须停运，而前山的风速小，索道没有停运”，泰山景区林场副场长、安全管理办公室主任巩恩奎说。据统计，小长假期间，泰山三条索道共接待游客10.1万人次，实现收入1010.4万元，均同比减少4.4%。

大批登山游客留下的垃圾也辛苦了景区的保洁队员。中天门管理区副区长胥竹亭说，景区原有28名清洁工，为备战小长假临时增派30名保洁队员，每人每

天工作都在10小时以上，每天清扫垃圾10吨左右。“我们安排了志愿者在每个进山口发放垃圾袋，希望游客能把微笑留下，把垃圾带走，跟不文明行为说不。”胥竹亭说。

根据泰山管委的统计，“五一”期间(5月1日0时至5月3日24时)，泰山景区共接待游客20万人次，同比增长2.65%；门票收入1570.02万元，同比增长1.2%。景区还与北京百纳群星文化公司联合举办了“泰山青年汇”活动，设计登泰山、青年音乐节等一系列活动，为景区吸引客流3万多人。

数字看五一

景区旅游



泰山景区

共接待游客20万人次，门票收入1570.02万元，同比增长1.2%。



旅游大项目

方特欢乐世界接待游客5.3773万人次；花样年华景区接待游客0.49万人次；宝泰隆旅游度假区接待游客3.74万人次；刘老根大舞台接待游客0.44万人次；泰山温泉城接待游客0.62万人次；天乐城接待游客0.81万人次；太阳部落接待游客5.31万人次；封禅大典实景演出接待游客0.6万人次；水浒古镇接待游客9.4万人次。



周边景区

徂徕山接待游客3.39万人次；莲花山接待游客1.22万人次。



泰山索道

受大风影响，桃花峪索道停运2小时，泰山三条索道共接待游客10.1万人次，实现收入1010.4万元，均同比减少4.4%。

交通运输



自驾游

来泰自驾车84032辆，比2013年增加3万余辆。



公路客运

今年“五一”假期期间，全市道路旅客运输共投放运力6972台次，发送班次12404班，加班265台次，包车252台次，累计完成客运量22.41万人。



泰山火车站

五一泰山火车站共计发送旅客88127人。其中4月30日发送20328人；5月1日发送25546人；5月2日发送19731人；5月3日发送22522人。



泰安火车站

五一期间，泰安火车站(高铁泰安站)共发送2.4万人，其中5月2日发送人数最多为8700人。

“驴友”野路上泰山三天查处两百多人

本报泰安5月4日讯(记者薛瑞 通讯员李大营)

“五一”小长假期间，天烛峰管理区共查处“驴友”从非游览线路进山案11起，查处200多人，行政处罚4200元。

5月1日凌晨5点，天烛峰管理区值班室接到大岭子工队护林员报案称，有一批30多人的“驴友”团队翻越防火隔离网进山，天烛峰管理区会同执法大队兵分两路进行查堵布控，一路沿“驴友”进山线路搜索，一路在附近查找驴友所乘车辆。

6点左右，“驴友”被查到并被带下山，停车场附近一辆挂着淄博号牌的中巴车也被找到，经驴友指认，正是这辆

车将他们带到景区。管理区工作人员介绍，这批驴友是从QQ群里取得联系，相约“五一”从天烛峰爬山谷上山，“这批驴友因在森林高火险期内从非游览线上上山，中巴车司机因未取得准营证私自拉客，执法大队分别对他们进行了400元、500元的行政处罚。

针对“五一”期间驴友非游览线路上山及其他逃票行为，泰山管理行政执法局天柱峰执法大队加强了对非正规旅游线路进山的管控，重点打击“黑车野导”、“逃票驴友”等。据了解，整个节日期间，天烛峰管理区共查处驴友非游览线路进山11起，共涉及200多人，行政处罚4200元。

高铁上一乘客突发病 车站紧急联系救护车

本报泰安5月4日讯(记者王世腾)

1日，一旅客乘坐高铁时突发疾病需要在高铁泰安站下车救治，车站紧急联系救护车，12分钟内将旅客送上救护车。

1日，高铁泰安站迎来了最繁忙的一天，早晨一上班，值班站长邹娴就了解到当天上车人数7000人左右，下车人数将近9000人。中午12点16分，邹娴接到G58次车长打来的电话，3车厢有一名危重病人需要下车就医，症状为胸闷、呕吐，需要救护车送往医院。邹娴接到通知

后，马上拨打120，并告知救护人员列车还有12分进站，并安排专人到进站口迎接救护人员。

12点28分，邹娴和医护人员从列车上接下了危重病人，用最快的速度把病人送上救护车。“医生检查了一下，旅客没什么大碍，我们也放心了。”邹娴说。

泰山医学院附属医院工作人员介绍，该乘客是从宁波坐车到北京，在宁波上车时就感觉到肚子疼，从泰安站接到医院后，检查是胃疼胃酸，经过救治，该旅客并无大碍。